民政事務局局長出席小西灣綜合大樓開幕典禮致辭全文(只有中文)

以下是民政事務局局長曾德成今日(八月二十八日)為小西灣綜合大樓主持 開幕典禮的致辭全文:

## 丁毓珠主席、趙承基主席、各位嘉賓:

我很高興小西灣綜合大樓今日正式啟用。綜合大樓的落成,見證了特區政府 對推動康體及文化發展的承擔。

一直以來,香港特區政府致力在地區層面推動體育、康樂、文化以至社區活動。為滿足市民大眾的訴求及提升社會的體育水平,我們在參照《香港規劃標準與準則》的指引,以及考慮多項因素例如體育發展的政策目標、現有設施的使用率,以及區議會和體育界的意見後,制定了一套策略方針,推動體育設施的建設,包括優先在設施短缺的地區增建設施;在公園和休憩用地興建更多籃球場、緩跑徑和太極區;提供更多第三代人造草地足球場,以及提供更多室內泳池等。

文化設施方面,我們除參考《香港規劃標準與準則》外,亦按各區的地理、 人口特徵和基礎設施等因素,採用多元化的方式,提升公共圖書館設施。同時, 在規劃文娛中心及大會堂等文化設施時,為了善用資源,我們亦會考慮現有設施 的使用率、地區的整體規劃、文化界的意見、社區的需求以及長遠的財政承擔等, 務求設施符合社區需求。

在這策略方針下,多項文娛康體設施項目相繼完成,服務各區坊眾。而在二〇一一至二〇一二年度,除了今天啟用的小西灣綜合大樓外,多個新項目亦已完成或即將竣工,包括東涌游泳池場館。同時,另外十五項體育設施亦正在興建,總投資額超過九十二億元。至於文化設施方面,多項新圖書館及重置圖書館工程正在籌劃或興建。此外,除了兩項演藝設施,即油麻地戲院和高山劇場新翼,預計分別於今年年底和二〇一三年年中完成外,當局亦正籌劃興建兩間跨區社區文化中心。我相信,隨着更多工程項目陸續完成,市民大眾將可享用更多更優質的康體文化設施。

至於小西灣綜合大樓,為滿足東區市民對康樂、文化及社區設施的需求,我們曾就大樓的興建諮詢東區區議會並獲支持。工程於二〇〇八年四月展開,大樓內各項設施相繼於今年六、七月間順利完成,並已開放給市民使用。綜合大樓設施多元化,利用自然通風及綠化天台的設計,為居民提供一個廣泛應用節能設計的文娛休憩環境,因此榮獲香港建築師學會二〇一〇年年獎的境內優異獎。

小西灣綜合大樓得以順利落成啟用,並且獲得獎項,實有賴社會各界人士的大力支持。我在此多謝東區區議會及轄下的地區設施管理委員會,在興建大樓期間積極參與提供寶貴意見;建築署及承辦商在大樓設計方面力求盡善盡美;以及各有關政府部門同事盡心完成籌備工作。

小西灣綜合大樓落成後,將進一步提升東區的康樂、文化及社區服務,有助提高居民的生活質素,希望坊眾善用設施,同享美好生活。

最後,我謹祝各位身體健康、生活愉快。多謝各位。

完

2011年8月28日(星期日)